

2019年春季利兹大学出访交流小结

2019-09-04 13:34:27

去英国交流的时间只有5个月，但那是我整个大学时光中最快乐的日子。还记得出国一年前决定申请出访机会时对国外交流生活时，对交流生活充满了憧憬，但临行前却满是对国外独自生活、学习的忧虑，怕自己一个人太孤单，怕自己无法完成self-cook的任务，怕自己跟不上全英文授课的环境，怕遇到culture shock...好在最后勇敢地踏上了外出的路，最终发现开心的多余难过的，欣喜的多余失落的，得到的远比失去的多。仍然记得第一天道学校宿舍时，自己去陌生的外国超市、家居店买东西布置宿舍，周围的种种环境都在提醒着自己异乡人的身份，但后来澳大利亚的室友主动伸出援手，拯救了快要自闭的我...后来我们每周都会挑一个晚上一起烘焙（其实主要是品尝她的烘焙作品哈哈），一起聊政治、历史、文化，非常温馨。也记得在一个周三的下午突发奇想去公园看天鹅，那天没有风，阳光很充足，很多孩子在草坪上滚，秋千荡得老高，小学生早早得放了学，公园热闹到让我怀疑那天是周末，反复确认后才承认：是英国人太会享受生活了，对他们来说，**Every day is Friday**。学习好像也没有想象得那么难，只要熬过了第一周对全程飞速英语教学外加全程猜不透的英式口音，配合课件也能应付地过来。对我而言最快乐的学习时光存在于学校外语中心专门为留学生准备的英语角活动，去参加活动的同学很多都来自母语非英语的国家，日本、中国、中东等等，我们一起讨论生活和学习，讨论兴趣和文化，虽然英语没有那么流畅，却聊得异常开心。交流生活当然不能少了旅行，在英国从南走向北，从北回到南，在约克感受了漫长的历史斗争的痕迹，在牛剑感受了世界顶尖名校的积淀，在利物浦感受了披头士的光辉岁月，在莎士比亚故居感受了小镇独有的文化和浪漫气息，在伦敦感受了博物馆、剧院等等精神家园，也感受了伦敦独有的快节奏生活；斯卡布罗的海边生活因为海钓、海鲜和海滩而惬意十足，惠特比的海浪和灯塔让人感觉行走到了世界的尽头，苏格兰的天空岛好像是隔绝世界的净土，格拉斯哥的艺术馆小而精致，爱丁堡被城堡包围着，像是永远有人守护的天使之城。决定出国时，我已经在学校上了5个学期的课，成绩不算差，但总觉得自己过得太过于被动，好像找不到生活的意义，也找不到前行的动力。好在我最终有机会去英国待一段时间，去生活，去寻找，去品尝各种各样的甜点和海鲜，去每个城市遇见街头艺人，去交新的朋友，去看不同的风景，去感受英国人对“怪咖”的包容和欣赏，去感受一半是贵族一半是沙雕的英国文化，去体验勇敢做自己的快乐，去尝试着活得更加自如、自由.....总之，我永远喜欢英国人的无所畏惧，喜欢英国到处都充满着自由歌声的浪漫，喜欢他们对自我的追求，喜欢他们对艺术的至高崇敬，喜欢那段熠熠生辉的日子。